

宠物居家便秘、肠胃脆弱、抑郁…… 专家来支招啦!

“狗子居家不便怎么办?”“猫猫拉肚子能吃妈咪爱吗?”“宠物居家需要准备哪些常用药?”……各位铲屎官不要慌,日前,资深国家执业兽医师张润为大家答疑。■ 据《广州日报》



如何养金边虎皮兰

金边虎皮兰算是比较皮实的室内花卉了,和普通虎尾兰养护方法一样,只是因为金边这个特性,光照这方面需要稍微注意下,否则金边特性慢慢会表现不明显。

金边虎皮兰对土壤要求不严,但是以排水良好、疏松肥沃的砂质壤土生长最佳。1到2年换一次盆,换盆的时候如果分株比较多,需分株栽种。肉质根系换盆时须晾根,潮土上盆,过两三天再浇水。

金边虎皮兰想保持良好的品相,养护过程中光照要足,否则金边颜色慢慢变淡。春、秋、冬光照不强烈,可全日照养护。夏季需遮荫,否则会出现晒伤或者干尖的情况,所放位置光线一定要明亮。冬季注意防寒,温度降到10度左右就搬到室内,放在阳光比较好的地方养护。虎皮兰浇水注意:宁干勿湿!春夏生长比较快,保持盆土湿润,秋天气温下降后就要注意控水,提高抗寒能力。虎皮兰耐瘠薄,生长期每月施一次肥即可,冬季不用施肥。为保证品相,建议施复合肥,长期氮肥易导致叶片颜色变淡。



石榴花叶子发黄的原因及解决应对办法

石榴花叶子发黄一般由土壤、浇水、施肥、光照、气温等因素造成。有花友根据石榴花叶子发黄的现象特征,分析了石榴花叶子发黄的原因以及解决应对的办法。

第一,土壤问题。石榴花是一种喜欢酸性土壤的植物。如果土壤里长期缺铁,会造成石榴花树叶的反复发黄。如果遇到这种情况,就要对土壤补充硫酸亚铁。每半个月喷试一次,改良土壤的酸碱度。

第二,浇水问题。如果石榴花的叶子表现为顶部新叶发黄,新梢萎缩,下部老叶片还比较正常,则可判定为浇水过度土壤过湿造成的水黄,即沤根现象。对于此种现象,建议采取控水,及时松土保持盆土湿润少浇水即可。如果叶子表现为底部老叶发黄,枝干老化,叶子逐渐脱落,则可判定为土壤干旱造成的黄叶又称旱黄。对于这种现象,建议要适当给予浇水,浇水要浇透,保持土壤湿润。

第三,施肥问题。如果石榴花叶子长期薄而发黄,可以判定是缺肥造成缺肥性黄叶,这时就应当补施复合肥溶液。如果感觉石榴花的土壤肥力缺乏的话,可在恰当的天气季节,更换土壤上盆,提高土壤肥力。如果石榴花出现叶片凹凸不舒展,新叶肥厚,老叶片渐黄现象,即可判定为肥伤性黄叶,应当暂停施肥,及时浇水,稀释土壤肥力。

第四,光照问题。石榴花是一个比较喜光的植物。一般家庭种植的石榴花,叶子发黄的话,往往是因为光照缺乏造成的。所以除了夏季太阳暴晒,注意适当遮阴,其余时段尽可能地接受阳光照射。

冬季养护时要注意越冬保暖的问题,室内温度在两度以上可安全越冬。若气温长期过低的话,容易造成石榴花的冻伤,枝叶容易发黄。

■ 吴笑文/整理



1. 居家隔离期间,金毛等大型犬无法下楼排便,如何引导狗子在家排便?

答:主人可以从两方面帮助狗狗:

第一,利用狗狗的尿液味道引导它排便。每天差不多到排便的时间,就把狗狗放在比较空旷的地方或者是专属的排泄区域,比如阳台、卫生间,又或者是家里比较专属的狗厕所等,让它在那个地方待一会儿,鼓励它排便。不要让它觉得在家里排便是不好的行为,害怕受到惩罚。帮助狗狗克服心理障碍,有助于顺利排便。

第二,从饮食上进行调整,多喝水、增加蔬菜或者水果的摄入量,可以让便便软一点,更方便排泄。如果长时间憋着,便便里水分含量又很低的话,就非常容易引起便秘。

如果狗狗四五天都没有排便,那就需要用药物了,如用开塞露,润滑辅助排便。

2. 管控时期,狗狗的饮食是否也要相应做出调整?给狗狗吃蔬菜水果,有哪些品种是狗狗不能吃的?

答:居家期间狗狗活动量下降,那么饮食也要做出相应的调整。最简单的方式就是进食量减少到原来的80%,这是最直接地减少能量摄入。另一方面,是加大饮水量。在蔬菜和水果方面,洋葱、大葱、韭菜这些是狗狗不能吃的,可能引发严重贫血,也可能引发肠胃炎。日常水果大部分狗狗都能少量吃一点,

但是有核的水果注意别让狗狗把核一起吃进去了。例如芒果核是非常难消化的,吃进去很可能会引发肠道梗阻。

3. 肠胃脆弱的猫猫,疫情期间不方便去医院的话,有没有什么替代药品可以先救急?

答:对于胃肠道比较脆弱的猫和狗狗,疫情期间最好是不要随便喂以前没有吃过的东西,第二是要保证食物的新鲜,尤其是罐头类的产品,以减少它们出现胃肠道不良反应。如果特殊情况无法去医院,也有一些应急方法。比如益生菌,优先宠物益生菌,实在没有的话,儿童的也可以。但一定要注意,要求是益生菌的单品,不要有其他的添加成分。

对于拉稀特别严重的,我们可以使用蒙脱石散、保济丸这些中成药。需要提醒大家,猫猫对中成药某些成分的反应是不明确的,尤其是猫咪,对很多药物成分是比较敏感的,所以不建议给猫猫用中成药。

4. 狗狗缺乏户外活动,情绪比较低落,居家如何防止宠物抑郁?

答:可以多和它们玩游戏,通过玩具互动增进感情,也可以在室内做折返跑,消耗它们的精力。还可以借此机会锻炼技能,比如慢慢吃饭,简单的坐下、趴下等指令,然后适当给点小零食奖励,这样狗狗就会很开心了。



悦读

繁花清欢

■ 朱睿

前阵子,为“节约时间”,决定在出行方面,能坐车就不骑行,能骑行就不步行,有时看到微信运动里很多朋友的步数轻松过万,心下却暗自轻叹:何苦来哉,把自己搞得那么累。

只是没想到,天长日久,计划节约的时间却依然于不知不觉中荒废掉,而生出的一身肥膘、身体状况下滑也迫使我不得不开始反思:或许自己把运动形式搞反了吧?从此能步行就不骑行,能骑行就不坐车,坚持了一段时间,神清气爽,同时还收获了那邂逅繁花的一路清欢。

木油桐高耸入云,整个树形看起来宽大又厚实,叶片仿佛一个个五角星,而层层叠叠的木油桐花更像是在树丛中翩翩起舞的白色蝴蝶,现在正是大自然最热闹的时候,很多生物也在追求着属于自己的情感和美好,所以木油桐的花语既代表着前途光明,还暗含情窦初开的寓意——那份美丽让人久看不厌,总有人将之比作自己的心上人,并且由此萌生了一种想要保护和厮守终生的感觉。

人从花树下过,会猛地想起许久之前的美丽往事,忆起很多过往的音容笑貌,不知不觉,脚步轻快了许多,眼神追随那鸟雀的翅膀,自然而然也灵动、清澈了。

既然是锻炼,何妨为自己制定一个时间上的小目标,例如五分钟内,走到下一处红绿灯那里。行进过程中,我

能够清晰感受到大地的脉搏正强劲有力地跳动着,阳光格外明媚,身边的风缓缓流动了起来,忽然,粉腻腻的香味笼罩住了行色匆匆的我。

“院里莺歌歌,墙头舞蝶孤。天香熏羽袂,宫紫晕流苏。暧暧迷青琐,氤氲向画图。只应春惜别,留与博山炉。”原来是楝花!《岁时记》曰:“始梅花,终楝花,凡二十四番花信风。”说明楝花开时已是春末。“空叹时光换,谁知造化工;尽将枝上色,并作石榴红。”想来真是应景,作者并不以春逝而感伤,反而用五月石榴红似火来形容即将到来到的旺盛季节,不觉令人振奋。

有人说起苦楝花的香不是那种馥郁芬芳,而是香中带苦、苦中带香,也许经历过岁月的沉淀和磨难的人,方能读懂它的味道。可我看到这十余米的淡紫色烟云,反而觉得:人世间辗转,恋“楝”风尘,终有一树繁花,便怀有一季的幸福与满足。

偶尔走得腿乏脚胀,恰好看到了路边的共享单车,扫码上车,快捷方便,眼前更是景致不停流转变换:什么红绿相间的石楠、粉紫色的鸢尾、蓝盈盈的诸葛菜、耀眼红的大花牵牛、三角梅、红王子锦带花……顺风时,心雀跃,我是花中客;逆风时,花如友在侧,催我奋进。倾心于繁花清欢一路行,品味日子苦乐相伴却芬芳。